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 Kommunfullmäktige 

 

ALTERNATIVT FÖRSLAG 

Svar på motion av Marie Lindgren (SD) och Ann-

Charlotte Blomqvist (SD): ”Ta ställning mot 

normalisering av förtryck” 

Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta 

Att avslå motionen.  

Sammanfattning 

Marie Lindgren (SD) och Ann-Charlotte Blomqvist (SD) har vid 

Kommunfullmäktiges sammanträde den 22 november 2023 lämnat in förslaget 

att Borås Stad, som ett steg i rätt riktning för en mer jämställd stad, upphör att 

använda foton och bilder på kvinnor införda hijab och chador. Motionärerna 

poängterar mycket riktigt att många kvinnor i Sverige lever under 

hedersförtryck. Hedersförtrycket kan ta sig uttryck i att kvinnor tvingas bära 

hijab, chador eller annan form täckande klädsel. Att motverka hedersförtrycket i 

vår kommun och göra upp med osunda kulturella och religiösa värderingar, är 

en av kommunens största utmaningar. Det är ett arbete som behöver ske på 

bred front i alla kommunens verksamheter. I allt ifrån att upptäcka och avbryta 

pågående hedersförtryck, till att arbeta med att främja goda värderingar för att 

på sikt motverka förtryckets förekomst. 

Kommunstyrelsen anser inte att Kommunfullmäktige, likt motionen föreslår, 

ska detaljstyra vilka kläder som får synas i kommunens kommunikation. Den 

aspekt motionärerna lyfter, liksom alla andra avvägningar vid kommunens 

kommunikation, bör diskuteras i samband med nästa revidering av kommunens 

kommunikationspolicy. Kommunstyrelsen föreslår därför att 

Kommunfullmäktige avslår motionen.  

Ärendet i sin helhet 

Marie Lindgren (SD) och Ann-Charlotte Blomqvist (SD) har vid 

Kommunfullmäktiges sammanträde den 22 november 2023 lämnat in förslaget 

att Borås Stad, som ett steg i rätt riktning för en mer jämställd stad, upphör att 

använda foton och bilder på kvinnor införda hijab och chador.  
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Motionärerna poängterar mycket riktigt att många kvinnor i Sverige lever under 

hedersförtryck. Hedersförtrycket kan ta sig uttryck i att kvinnor tvingas bära 

hijab, chador eller annan form täckande klädsel. Att motverka hedersförtrycket i 

vår kommun och göra upp med osunda kulturella och religiösa värderingar, är 

en av kommunens största utmaningar. Det är ett arbete som behöver ske på 

bred front i alla kommunens verksamheter. I allt ifrån att upptäcka och avbryta 

pågående hedersförtryck, till att arbeta med att främja goda värderingar för att 

på sikt motverka förtryckets förekomst. 

Kommunstyrelsen anser inte att Kommunfullmäktige, likt motionen föreslår, 

ska detaljstyra vilka kläder som får synas i kommunens kommunikation. Den 

aspekt motionärerna lyfter, liksom alla andra avvägningar vid kommunens 

kommunikation, bör diskuteras i samband med nästa revidering av kommunens 

kommunikationspolicy. Kommunstyrelsen föreslår därför att 

Kommunfullmäktige avslår motionen. 

Beslutsunderlag 

1. Motion av Marie Lindgren (SD) och Ann-Charlotte Blomqvist (SD): Ta 

ställning mot normalisering av förtryck. 

 

För Kristdemokraterna   

Niklas Arvidsson 
 


